



习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

>>> 详见第8版

市委常委会召开会议专题传达学习党的二十届四中全会精神 认真学习习近平总书记重要讲话和全会精神 研究部署我市深入学习宣传贯彻工作

市委书记何中伟主持

□记者 刘浩 张莉莉

本报讯 11月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和全会精神,传达学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,研究部署我市深入学习宣传贯彻工作。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议。

会议强调,认真学习好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期重大政治任务。要提高政治站位、着力学深悟透,紧紧围绕习近平总书记在全会上的重要讲话和《建议》,深刻领会党的二十届四中全会的重大意义,深刻领会“十四五”时期我国发展取

得的重大成就,深刻领会“十五五”时期承前启后的重要地位和“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和重大举措、根本保证,引导全市上下切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前进。要一体贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在中国式现代化大场景中找准定位,深刻把握习近平总书记赋予浙江及舟山的重要使命任务,认真落实“4+1”重要要求、省委“132”总体部署,坚持“八八战略”,一张蓝图绘到底,干在实处、走在前列、勇立潮头,谋深谋实我市“十五五”经济

社会高质量发展,努力展现舟山新担当新作为,以实干实绩奋力谱写中国式现代化舟山新篇章。

会议强调,要全面对标对表党中央、省“十五五”规划建议,扎实做好我市“十五五”规划编制和纲要的起草工作。要深入分析“十五五”时期面临的挑战和机遇,分专题分领域研究我市“十五五”各项工作,结合舟山实际,科学设置指标目标体系,高质量完成我市“十五五”规划编制工作。要加强“十五五”项目凝练、储备、遴选,统筹谋划一批事关舟山长远发展、事关全局和根本的重大改革、重大项目、重大平台、重大政策,加强与国家、省“十五五”规划的有机衔接,努力争取更多舟山项目、“舟山元素”纳入上级规划之中。要坚持“开门编规划”,广泛听取各方

意见建议,尤其要围绕“十五五”时期社会民生领域,聚焦短板弱项落实抓细发展思路、目标举措,切实推动海岛共同富裕高质量发展、人民群众共享发展成果。

会议强调,各级党组织要按照部署,结合实际,通过各种方式方法精心组织好全会精神学习、宣讲、宣传,推动全会精神进船头、进渔村、进企业、进校园、进社区,在全市进一步掀起学习宣传贯彻热潮。要把全会精神转化为推动当前各项工作的强大动力,大力弘扬“六干”作风,以扎实有力举措推进各项工作任务落地见效,高质量完成全年经济社会发展目标任务,认真筹备好市委八届九次全会,谋划舟山未来五年发展蓝图,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

甬温台舟“护苗,绿书签行动”系列宣传活动在岱山启动 携手守护青少年健康成长环境

□通讯员 任喆 赵嘉波

本报讯 昨天,甬温台舟“护苗,绿书签行动”系列宣传活动在岱山高亭中心小学启动。本次活动以“守护成长净土,共筑书香未来”为主题,是浙东沿海地区推进“扫黄打非”区域协作的一项重要举措。通过宁波、温州、台州、舟山四市联动,搭建了一个跨区域互学互鉴、凝聚共识的合作平台,共同营造清朗健康的青少年文化成长环境。

启动仪式在形式多样的宣传节目中拉开帷幕。开场视频《对盗版书坚决说不》鲜明表达了抵制非法出版物的坚定立场;护苗主题曲《守护小清新》以温暖旋律传递出守护青少年纯净心灵的美好愿景。来自宁波与温州的教育工作者现场展示了各具特色的“护苗”公开课,为加强青少年思想教育提供了有益

借鉴。活动现场还对8个“护苗”优秀案例及4个“扫黄打非”绿书签征集优秀组织县(市、区)进行了表彰,并集中展示了各地创作的优秀“护苗,绿书签”海报作品。

据介绍,四市围绕“护苗”主题,广泛组织开展了绿书签海报设计征集、护苗公开课、文艺节目编排和开学第一课等形式多样的宣传教育活动,积极打造具有地方辨识度的护苗工作品牌。今年以来,四市累计举办各类相关活动4000余场,有效提升了“护苗”行动的社会影响力。

下一步,四市将深入贯彻落实未成年人网络保护条例等相关法规要求,持续发挥“扫黄打非”联防联控机制作用,进一步加强区域协同、创新宣传形式,不断探索护苗工作的新路径、新方法,切实护航未成年人健康成长。

历经21个月试运行,嵊泗大陆引水日引水量昨破1万立方米 嵊泗告别“船装水”时代

□记者 陈斌娜 胡园园

本报讯 “现在阿拉喝上了‘上海水’,好喝又不愁断水!”昨天10时许,嵊泗县五龙乡边礁村村民叶腰君拧开家中水龙头,开始淘米洗菜准备午饭。同一时刻,嵊泗自来水厂泵房内,实时跳动的大陆引水管道瞬时流量计上显示出“441.3”的数据。

“以每小时440立方米左右的流量引水上岛,意味着嵊泗县大陆(小洋山)引水工程日供水达到了1万立方米。”嵊泗县自来水公司总经理陈波海介绍,目前嵊泗日用水量最高峰为1.4万立方米,加上海水淡化

水的补充,可完全满足当地居民生活用水需求,标志着嵊泗正式告别“船装水”时代。

浙江省常年人均水资源拥有量远低于全国平均水平,而作为浙江陆域面积最小的偏远海岛县,嵊泗县人均水资源拥有量也只有全省的1/10。据统计,近20年,嵊泗共发生40余次干旱,5至10年即遇一次严重旱灾,居民基本生活用水主要靠从上海、宁波等地用船装运。

叶腰君今年55岁,自从有记忆开始,一遇旱情,哥哥姐姐就去井边排队,而她则坐在水桶里吊至数米深的井底,一点一点地在井底沙砾中“挖水”,挑回来的井水也是又咸

又涩。

“滴水贵如油”。缺水时,嵊泗居民供水限量,超过限量的水价每立方米达15元。

寻找“水源”,嵊泗人锲而不舍。2003年7月,嵊泗关于大陆引水工程的请示得到时任浙江省委书记习近平的批复。至此,一场持续20载的“水源革命”开启。专家调研、勘测、论证,省、市、县各职能部门接力,嵊泗大陆引水项目最终被纳入长三角一体化国家战略。2021年,浙沪两地实施战略合作,总投资4.77亿元的嵊泗大陆(小洋山)引水工程开工。

“潜海穿山”引甘泉。铺设海底管线34.04公里,从小洋山跨海延伸

至嵊泗本岛。其中,在离小洋山薄刀咀岛2公里处,采用了国内先进的陆对海定向钻工程,创下“水下穿针引线”的奇迹。

去年2月5日,嵊泗大陆(小洋山)引水工程全线通水开始试运行。时隔8个月,又启动了上海段扩容工程,并于今年9月底完工。“这是目前浙沪唯一的跨海供水项目。”上海同盛水务有限公司经理张新华介绍,扩容后,上海方日供水能力增加5000立方米。

“今年截至目前,总引水量为160万立方米,预计明年在250万至280万立方米。”陈波海说,目前嵊泗居民用水价格已降至每立方米4.3元。

第138届广交会昨闭幕 舟山企业达成意向成交额2200万美元

□记者 王涵真 通讯员 王馨毅

本报讯 第138届广交会于昨天闭幕,第三期展会期间,我市12家参展企业达成意向成交额超700万美元。加上前两期展会,本届广交会舟山交易分团参展的29家企业,整体意向成交额达2200万美元,其中机械、玩具类展区参展企业收获颇丰。

第三期展会上,“宠物经济”板块表现亮眼,成为我市企业开拓国际市场的新增长点。之前一直专注于海味零食产品的舟山金针食品有限公司,从去年开始转型增加了宠物用品类别。首次参展,企业带去了宠物

零食罐头和宠物冻干食品共计40多个品类,吸引了东南亚客商的关注。“我们此行主要是进行市场测试,对接一下国外客商的需求,大家对我们的产品反响还是挺不错的。”公司外贸总监张钰表示,后续将寄送样品供客户进行第三方测试和适口性测试,推动订单落地。

作为参展40多届的“老广交”,森森集团在本届广交会参加了第一期和第三期展会,分别带去了水族箱产品和宠物用品。其新推出的宠物喂食器、智能饮水机等产品受到采购商青睐,展会期间接待询价客户超百组。

奋战四季度 夺取全年胜

全力冲刺“明年建成、明年投产、明年上规”目标 “欣际智控”争分夺秒赶抢工期 项目投资1.5亿元,预计可实现年产值约8亿元

□记者 方智斌 通讯员 沈碧红

本报讯 昨天上午,位于普陀城西开发区的浙江欣际智控科技有限公司(简称“欣际智控”)厂房建设项目工地上,140多名建筑工人忙着搭承重架、木工支模、扎钢筋、浇筑混凝土。

“今天这个天气特别适合施工,不冷不热,浇筑的混凝土质量也好。”宁波建工集团项目经理吴彬指着拔地而起的厂房和办公楼告诉记者,开工两个多月,工地西侧建筑面积约2万平方米的3层楼厂房和6层楼办公楼即将结顶,东侧约1.6万平方米的建筑已经完成基础工程,马上进入主体施工,预计今年年底全部建筑可以完成主体结构。

建设的争分夺秒,背后是企业迫切的产能需求。“我们主要从事新能源船舶配电和高端海工装备制造,行业需求大,产业前景好,公司与多家知名航运企业达成了合作意向,预期产品订单较多,希望这边能尽快建成投产。”“欣际智控”负责人刘珈辰介绍,企业的目标是实现“明年建成、明年投产、明年上规”,按照目前的建设进度,预计明



欣际智控厂区效果图

年年中可投入试运行。

据了解,“欣际智控”是一家集科研生产与服务于一体的科技型制造企业,企业定位于新能源船舶电气自动化控制系统、海洋电子、海事(航运)大数据应用等新领域、新技术的开发应用。今年1月,该公司与普陀区智创城西开发建设有限公司签订项目投资开发协议,落地新能源船舶、海洋电子(数字

化)信息系统项目。项目投资1.5亿元,计划新建一座智能化工厂,新增一条年产300船套电气自动化控制设备生产线,购置数控冲床、激光切割机、喷涂流水线等生产设备。项目达产后,预计可实现年产值约8亿元。

“市、区相关部门和属地东港街道给我们提供全方位的服务保障,让项目实现了快落地、快建设。”欣

际智控”总经理助理王浙锋介绍,项目今年6月底拿地,8月底就开工建设,目前已经完成总体施工量的百分之六七十。

“欣际智控”是普陀东港街道全流程服务保障项目落地建设的一个缩影。今年以来,该街道已招引落地亿元以上产业项目4个,落地5000万元以上现代服务业项目4个,完成了全年项目招引目标。

让“一季热”变为“四季火”

□江吟



舟山市新闻品牌栏目

以往国庆假期过后,舟山的滨海旅游便会迎来淡季。但今年普米管委打出了一套“赛事引领+全链服务”组合拳,让10月的朱家尖“热度”不减(本报4日报道)。这无疑为破解淡季滨海旅游的一剂“良方”。

市场的季节性、周期性波动,是旅游行业难以回避的问题。对于旅游城市舟山而言,这种问题更为凸显。但“热”“撑”“忍”并非应对淡季的必然选择,以逆周期思维挖掘增长空间,以跨周期谋划突破发展瓶颈,有助于减少淡季波动,实现旅游高质量发展。

今年以来,普米管委从以往的零散办活动转变为系统化布局赛事矩阵,成功推出了27场节庆赛事活动,累计带动全域旅游经济超2亿元,打开了朱家尖今年“淡季不淡”的良好局面。由此可

见,着眼长远、科学谋划,以高质量供给有效创造需求、牵引需求,对提振淡季旅游具有重要意义。

让淡季人气持续高涨,需从产品创新、业态融合等多方面综合施策。各地要增强全局意识,在大盘子里抓新机遇,在家庭里找突破口,依托自身资源禀赋,谋划更多有创意、有新意的文旅活动,提供更具温度、贴心的服务,着力打造口碑好、美誉度高的品牌,以更好的服务体验吸引游客源源不断而来。

此外,还需“有形之手”及时“补位”,促进有效市场和有为政府统筹发力,针对不同客群的需求,精准推出相关补贴政策、组合优惠政策等,进一步激发游客消费热情。

淡季是重塑旅游生态的契机。旅游相关行业和各个景区要以创新理念和积极作为主动求变,打造一年四季的看点、玩点、乐点、康养点等,让舟山群岛从“一季热”变为“四季火”。

气象

今日	15℃~22℃	阴局部小雨。东北风5-6级,下午增强到5-6级阵风7级。
明日	16℃~23℃	多云到阴。东北到东风5-6级。